

南安市开展学科类校外培训机构专项督查

本报讯(记者 林超连)“双减”效应持续发酵的当下,培训市场的规范化刻不容缓。日前,为进一步贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》精神,根据南安市校外培训机构专项整治行动工作小组办公室《关于开展学科类校外培训机构专项整治的通知》要求,南安市教育局联合市监局等部门,深入相关乡镇(街道)开展校外培训机构专项整治行动。

本次专项整治的督查重点主要针对学科类培训机构,重点督查校外培训机构违规开办、收费退费、师资队伍、合同签订、安全管理、疫情防控等情况,同时对违规户外大型广告牌依法责令拆除。

督察组共检查校外培训机构32家,督促整改11家。记者获悉,目前南安各学科类校外培训机构均已停止暑假期间的校外培训活动。但个别培训机构仍存在师资信息、收费标准未及时上墙公示等问题。对于检查中发现的问题,检查组要求能整改的当场整改,不能马上整改的限期整改,待整改合格验收后方准营业。

同时,督查组还重点了解取得办学许可证的学科类校外培训机构秋



南安市开展学科类校外培训机构专项督查。

季的课程培训安排,以及转型或退出转行的思考和准备,并对“点题整治”中关停取缔的校外培训机构进行“回头看”检查。

南安市校外培训机构专项治理

行动工作小组相关负责人透露,下一阶段,南安将进一步落实乡镇属地管理工作职责,加强对本辖区内校外培训机构的日常监管。对无证无照或无证有照超范围经营的学科类校外

培训机构坚决予以关停取缔,并继续做好宣传引导,帮助学生家长树立正确的教育观念、成才观念,理性对待校外培训,切实减轻学生的课业负担,促进学生全面发展、健康成长。

蓬华镇大演、路旁两所小学举行“心手相牵,快乐成长”捐赠仪式

本报讯(记者 林超连)近日,蓬华镇大演小学和路旁小学的留守儿童收到了一份特殊的礼物。来自石井镇的爱心企业家、福建省榆之兴实业有限公司总经理张俊杰来到蓬华镇,走进大演小学和路旁小学两所小学,给学校的孩子送去书包和菊花茶。两所学校的受赠儿童十分高兴,他们领着礼品、背着受赠的书包,喝着甜蜜清凉的菊花茶,欢呼雀跃。

当天,在蓬华镇相关负责人、蓬华中心小学主持工作副校长苏德强等人的见证下,张俊杰和当地学校学校签订了“关爱留守儿童”共建协议。出席捐赠仪式的还有福建省榆之兴实业有限公司爱心团队,蓬华镇返乡大学生联盟,大演村和路旁村留守儿童代表及家长代表。

记者获悉,福建省榆之兴实业有限公司,蓬华中心小学,蓬华返乡大学生联盟签署为期3年的“关爱留守儿童”帮扶协议;张俊杰在发言中称赞山里的孩子憨厚质朴、天真可爱,他鼓励孩子们珍惜时光,好好学习!

大演小学洪旺林和洪语涵代表受赠留守儿童发表感谢感言。他们用稚嫩却坚毅的童声对张俊杰叔叔和他的企业表示感谢。“张俊杰叔叔在为社会创造财富,为国家经济建设作贡献的同时,还心系南安大西北偏僻山村的留守儿童,我们一定要知恩图报,勤奋学习,用优异的成绩向大家汇报!”

开学倒计时 家访助收心



鹏峰中学开展万名教师大家访活动。

本报讯(记者 林超连 文/图)还有不到两周时间,新学期就将拉开帷幕。为进一步密切学校与家庭、教师与家长、学生的沟通联系,及时了解学生生活、学习和思想等方面情况,帮助学生收心,近日,鹏峰中学在学校党总支的领导下,召开“万名教师大家访”动员会。为了让家访更有实效,该校政教处制定方案,组织班主任利用暑假剩余的时间,走进学生家中,创建和谐共生的育人氛围。

“暑假期间都看了些什么书籍”“学习当中有没有遇到一些问题”……大家访过程中,老师们与家长、学生进行了面对面的交流沟通,了解学生的家庭情况,和家长共同交流探讨教育方式方法,并与学生谈

心,鼓励他们在家里要加强自律,学会自我管理,树立正确的学习目标,合理安排自己的学习和娱乐时间。

同时,老师们就假期学生普遍存在的安全问题和不良生活习惯进行了宣传和教育,对于个别学生存在的心理健康、思想认识等给予一定的疏导。希望家长们监管到位,特别是疫情反弹期间,务必按学校要求做好防控,非必要不出省,让孩子们度过一个愉快、安全、有意义的暑假。

过程中,家长们对老师的家访活动都非常欢迎,很感谢老师们的教育方法指导和对孩子的鼓励,对学校组织这种家访活动表示满意和支持。

都说家访是班主任德育的第二

课堂,自2019年南安启动“万名教师大家访”活动以来,南安各校重拾家访传统,在全市20多万户学生家庭中开展“万名教师大家访”活动。今年暑假期间,“万名教师大家访”活动仍在持续,各校纷纷组织教师进家入户,及时了解暑假期间学生生活、学习和思想方面的情况这一活动,不仅搭建起了家校共育的桥梁,也让老师们更近距离地了解到学生成长环境和家长对学校的总体评价以及对学校的建议和意见,让学生感受到了老师对他们的关爱。以“万名教师大家访”为契机,传统教育的回归不但提升了南安教育形象,更展示了全新的教育魅力。越建越宽的家校心桥,越来越紧的师生关系,获得南安社会各界点赞。

守住安全底线 暑期“护苗”无休

安全急救和防欺凌、防溺水、防诈骗、防毒品、防拐防骗、防网络沉迷等安全常识和法治知识宣传教育,全面提升学生安全防范意识和抵御安全风险能力。

记者了解到,南安市委市政府把“护苗2021暑期”行动工作成效纳入了乡镇综治平安建设考评内容,建立检查通报制度,形成常态化工作机制,为学生生命安全与身心健康提供坚实的制度保障。

在此基础上,南安市教育局拟定了《“护苗2021暑期”安全集中攻坚行动方案》,方案中明确提出了属地管理、部门监管、学校主体和家庭监护等“四方”责任和任务清单,对“护校安园”“法治进校园”等联防联控提出了要求,全力筑起维护学生暑期安全的严密防线。

据不完全统计,今年暑期全市各乡镇在校园周边危险水域和临水临崖、陡坡急弯路段共增设防护栏265处、警示标志813块,上百支村(居)巡

查队发挥熟悉地形优势,在校园及周边危险水域、交通繁忙地段等重要场所开展定点巡查巡逻,极大提高了学生安全防范水平。

学生有假期,安全无假期。自7月中旬以来,南安市教育局组建了6个工作小组近50人,分赴全市118所市直学校和乡镇中心小学,开展学校安全片区交叉互检;7月下旬到8月上旬,市教育局、公安局、市监局近30人联合组建了6个工作专班,对全市26个乡镇(街道)暑期学生安全工作的联防联控情况开展专项督导,为的就是能够更好地督促学校主体责任、乡镇属地管理责任的落地、落实、落细。

暑假期间,我们大部分时间都在下乡。有时要比烈日早起,有时要跟暴雨和台风赛跑。”南安市教育局学校安全工作科负责人说,暑气难挡,不少同事都快把正气水当白开水喝了,不少同事还自嘲几天下来,半年的护肤成果全泡汤了。

为了孩子们的岁月静好,默默负重前行的,还有一大批奋斗在抗疫一线的教育系统网格员们。自7月24日南安启动12-17周岁在校学生新冠疫苗接种以来,26个乡镇中心校网格、804个学校网格、7470个班级网格和局机关网格全面铺开,“禁忌证人员的摸排、统计”“退休教职工‘应统尽统’‘应种尽种’”“三码联查、爱国卫生运动、日报告”“零报告”……

任务指令一份接一份,电话咨询一个接一个,数据统计一茬接一茬……面对目前国内疫情出现反扑的严峻形势,南安教育系统四级网格队伍的近万名伙伴们,为了师生疫苗接种的快速、顺利推进,犹如打了鸡血一般,每天不停运转。因为大家信念是一致的,那就是“筑牢防疫安全屏障,打赢教育系统抗疫下半场”。

“孩子们的安全需要全社会的共同关注和努力,护住了今日的‘苗’,也是护住了我们的未来。”南安市教育局学校安全工作科负责人如是说。

教育资讯

南安市第三实验小学

2021—2022学年度家委会召开

本报讯(记者 林超连)16日下午,南安市第三实验小学召开了2021—2022学年度第一次家委会会议,会议由侯副校长主持。

会上,校长陈毅龙首先对全体家委会委员的到来表示热烈的欢迎,并感谢他们对学校家校工作的全力支持。陈校长介绍了下一阶段学校有关午托配餐、课后延时服务、一年级招生情况等主要工作。接着家委会会长吴志苗强调了需要家长朋友配合协助的地方。他们希望每位成员都能为学校的建设提出合理化建议和意见,通过丰富多样的主题活动丰满孩子们的羽翼。

此次家委会的召开为学校家委会工作的进一步发展提供了有力的保障,也为学校今后在教育教学水平的提升,特别是在探索家校互动、互助、协作的道路上,奠定了坚实的基础。

南安市第二小学

2021年秋师德教育警示大会召开

本报讯(记者 林超连)为落实国家的“双减”要求,确保中小学有偿补课和教师违规收受礼品礼金问题专项整治工作在二小落地见效,17日上午,南安市第二小学召开了2021年秋师德教育警示大会。

会上,第二小学副校长卓霓红传达了南安市教育局《关于开展中小学有偿补课和教师违规收受礼品礼金问题专项整治工作的通知》文件精神。

校长洪惠敏从认清危害、严肃问责、令行禁止三个方面,重点强调了学校严肃治理在职教师有偿补课和违规收受礼品礼金的决心和零容忍的态度,要求老师们要提高思想站位,认清形势,保持清醒的头脑,坚决消除麻痹和侥幸心理,坚决抵制参与、组织有偿补课和违规收受礼品礼金行为,廉洁从教,不触碰政策红线,坚决不做与国家政策背道而驰的事情。

紧接着,各年龄段的下段行政组织本年龄段的老师,开展“牢记教育初心,自觉抵制有偿补课和礼品礼金”大讨论,引导广大教师深刻认识有偿补课、收受礼品礼金的危害性,树立正确的教育观、人才观和价值观。随后,老师们在《南安市第二小学拒绝有偿补课、拒收礼品礼金承诺书》上庄重签字。

此次会议,进一步规范了教师从教行为,增强了依法从教、抵制有偿补课和收受礼品礼金的自觉性,引导全校教职工进一步营造风清气正的育人环境,增进教师育人的责任感和使命感,恪尽职守、敬业奉献,真正成为学生尊敬、家长信任、人民满意的“四有”好老师。

新侨中学

2021年秋季学期期初工作会召开

本报讯(记者 林超连)近日,新侨中学召开疫情防控、落实“双减”、师德师风建设、有偿补课和违规收受礼品礼金问题专项整治工作推进会,传达贯彻近期中央和省、市关于疫情防控工作会议精神,并对师德师风专项整治和“双减”工作进行再安排、再部署。

会上,新侨中学校长陈志刚传达学习了省、市《关于做好2021年学校秋季学期开学新冠肺炎疫情防控工作的通知》文件精神,通报了学校新冠疫苗接种、“双减”工作落实情况,并结合学校教育教学工作实际,对下一步工作进行了安排。

陈志刚要求,全校师生要认识到位,切实提高政治站位,切实把疫情防控工作作为当前的头等大事,坚决克服松懈厌战、麻痹大意思想,认真做好假期期间值班值守工作,确保学校疫情防控指挥体系正常运转,针对“双减”工作落实情况,全体教师要认真学习“双减”有关文件精神,主动适应教育改革的新形势、新要求,不断提升教育教学水平,切实保障青少年学生健康成长、全面发展,确保“双减”工作落地落细落实。同时,全体教师要深刻汲取有关违反师德师风案例教训,认真开展自查自纠,及时报告问题线索,从严查处教师有偿补课、强制购买教辅资料等突出问题,着力解决教师队伍中存在的纪律松弛、师德缺失等问题,努力铸造一支师德高尚、业务精湛的教师队伍。

会上,全体校务会成员就新学期有关课后延时服务工作进行了探讨。

遗失声明

南安市美林浩辰小吃店,不慎遗失南安市市场监督管理局于2020年7月27日核发的食品经营许可证副本,许可证编号JY23505830195309,现在声明作废。

南安市美林浩辰小吃店
2021年8月20日

遗失声明

南安市柳城蓝天幼儿园,不慎遗失南安市市场监督管理局于2018年4月25日核发的食品经营许可证正、副本,许可证编号JY33505830061747,现声明作废。

南安市柳城蓝天幼儿园
2021年8月20日